

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7847號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《談淨土法門》
詳見B1版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.375	28.045
歐元	30.62	31.96
港幣	3.404	3.608
日圓	0.2351	0.2479
人民幣	4.255	4.417

註：新台幣昨收27.780元 升值3.7分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17812.59	▲	26.85
台灣店頭市場	230.45	▼	2.24
東京日經	28545.68	▼	520.64
香港恆生	23192.63	▼	282.87

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	14~17	多雲時陰
桃園	13~17	多雲時陰
新竹	14~18	多雲時晴
台中	14~22	晴時多雲
南投	13~23	晴時多雲
嘉義	14~22	晴時多雲
台南	15~23	多雲
高雄	17~24	多雲
花蓮	15~20	陰天
台東	16~22	陰天

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	1~7	香港	16~20
曼谷	28~32	福州	9~13
雪梨	18~31	昆明	8~14
洛杉磯	10~15	武漢	-1~10
紐約	5~8	上海	-1~8
里約	23~29	南京	-3~7
日內瓦	0~3	西安	-2~8
倫敦	7~10	青島	-3~4
羅馬	5~14	北京	-7~4
約堡	9~15	瀋陽	-13~0



武陵農場櫻花。圖/中央社

最難抵達 5大賞櫻仙境

旅遊業者精選 武陵農場人氣爆滿 上帝部落雲霧繚繞 國旅夢幻勝地

【本報綜合報導】每年櫻花季不少景點都人滿為患，旅遊業者整理出全台灣五大最難抵達（最難進入或最難預約）的賞櫻地點，包含武陵農場、司馬庫斯等，要讓旅客提前安排櫻花季出遊行程。

受到新冠病毒疫情影響，旅客無法出國，因此留在台灣賞櫻的人也愈來愈多，不少旅遊業者包含雄獅旅遊、可樂旅遊、易遊網等紛紛開賣相關賞櫻行程，尤其過年期間會更搶手。

為了要讓旅客提早安排相關行程，雄獅旅遊精選五大「最難抵達」的賞櫻勝地，包含全台灣最熱門的台中武陵農場、桃園拉拉山恩愛農場、新竹五峰山上人家、新竹尖石司馬庫斯，以及南投信義草坪頭。

台中武陵農場：武陵農場櫻花季從明年二月十二日至二月二十八日，園內二點一萬株櫻花接力盛開，綿延於三公里長的步道，每年都吸引數十萬旅客上山追櫻，花期期間近二千間園內客房早已秒殺一空，就連春節期間也銷售超過七成。

新竹山上人家：不只武陵農場人氣爆滿，沿著梯田栽種的富士櫻花林「山上人家」海拔約一千二百公尺，五公頃的園區每



↑新竹尖石司馬庫斯櫻花季時，沒預約根本進不了。圖/中央社



←南投草坪頭櫻桃李花如「樹上白雪」。圖/資料照片

到二月底花開時，與遠方山巒堆砌成如仙境般的水墨畫，運氣好還能碰上連綿不絕的雲海、琉璃光環繞，美得像夢中才會出現的場景，過年期間的相關行程也早已秒殺完售，其他日期也已銷售九成。

桃園恩愛農場：位在桃園拉拉山超人氣的恩愛農場，櫻花季也從二月中開跑，一直到三月中下旬，面積達四公頃，由於居高臨下的地理位置，富士櫻、千島櫻交錯綻放，天氣好還可拍攝到櫻花海與遠方雪山、大霸尖山同框美景。

新竹司馬庫斯：「上帝的部落」司馬庫斯櫻花季比平日更夯，沒預約根本進不了，每年到了櫻花季節，山上便會蒙上一層粉嫩色調，雲霧繚繞讓司馬庫斯增添夢幻色彩，置身仙境的氛圍美得令人屏息。

南投草坪頭：南投草坪頭茶園面積約五十公頃，位在約一千三百公尺山上，廣植四千棵山櫻花、八重櫻、李花等等，又粉又白的花樹穿插在高低起伏的茶園及山巒間，勾勒出春天最美風景，李花點綴出一樹上白雪「爆炸式綻放」，櫻花長廊還能體驗花樹下午茶，堪稱一次目睹雪白瀑布加上粉色旋風。

個申、繁星不採計英文科

醫德很重要 中醫大醫學系改採社會科



中國醫藥大學表示，期望招收具備良醫特質的人才，社會科同等重要。圖/123RF

【本報台北訊】一一學年度大學入學個人申請和繁星推薦的十一個醫學系中，包括台灣大學、成功大學等九個醫學系都採計「國、英、數、自」四科，僅馬偕醫學院和中國醫藥大學有採計社會科學測成績，其中，中醫大醫學系更破天荒取消學測英文篩選，新增社會科和英聽A篩選。

新考制制度明年上路，中醫大醫學系一一學年度在繁星推薦、個人申請都有變革，篩選科目新增社會與英聽A。繁星推薦方面，第一階段篩選科目為學測國文前標、數學頂標、社會前標、自然頂標和英聽A；個人申請第一階段看國文前標、數學頂標、社會前標、自然頂標和英聽A。

中醫大表示，醫學教育目標培養兼具醫學專業和醫德的人才，及配合醫學研究和科技合作，拓展醫學教育、人文培養、疾病研究與醫療保健等領域，因此社會科同等重要，與大學社會責任密不可分，對於培育良醫特質的學生，達到醫學系的全人教育目標。

中醫大表示，過去醫學系大學入學考試科目是以「國文、英文、數學、自然、社會」五科為第一階段篩選標準，一〇八學年度起甄選入學各系最多篩選四科，中醫大與多數醫學系均採計「國文、英文、數學、自然」四科；今年中醫大醫學系檢招收情形，考量考生英文文已具相當能力，因此自一一學年度決定改採社會科，並以英聽A級替代英文科篩選。

補救業分析，中醫大醫學系去年和其他醫學系的重磅率高，該校可能考量到招生，才改篩選科目。有高中校長說，今年高三學生是新課綱第一屆，必修都有社會和自然領域課程，學生學測通常五科全考居多，每年總有一、兩個學校的醫學系採計科目刻意和其他學校不同。